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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

 

 

CÂMARA DE ATIVIDADES INDUSTRIAIS

ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 JUNHO DE 2023

 

Em 29 de junho de 2023, reuniu-se ordinariamente a Câmara de Atividades Industriais (CID) do Conselho Estadual
de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Participaram os seguintes conselheiros titulares e suplentes: o
presidente Fernando Baliani da Silva, representante da SEMAD. Representantes do poder público: Hélio César
Rodrigues Resende, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Felipe Oliveira de Carvalho, da Secretaria de
Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Felipe Dutra Resende, da Secretaria de Estado de Infraestrutura,
Mobilidade e Parcerias (Seinfra); José Sóter de Figueirôa Neto, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social
(Sedese); Paulo Eugênio de Oliveira, da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais (Codemig);
Juberto de Oliveira, do Conselho Regional dos Técnicos Industriais de Minas Gerais (CRT/MG). Representantes da
sociedade civil: Maria Eduarda Rodrigues da Cunha e Gonçalves, da Federação das Indústrias do Estado de Minas
(Fiemg); Jadir Silva Oliveira, da Associação das Indústrias Sucroenergéticas de Minas Gerais (Siamig); Sérgio Márcio
Cappai Nésio, do Instituto Espinhaço - Biodiversidade, Cultura e Desenvolvimento Socioambiental; Junio Magela
Alexandre, da Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Márcio Croso Soares, da Sociedade Mineira
de Engenheiros (SME). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o presidente Fernando
Baliani da Silva declarou aberta a 78ª reunião da Câmara de Atividades Industriais. 2) EXECUÇÃO DO HINO
NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Presidente
Fernando Baliani da Silva: “Eu gostaria de dar boas-vindas às senhoras e aos senhores conselheiros que iniciam o
seu mandato na reunião de hoje, desejar sucesso também durante a sua jornada junto conosco nesta Câmara
Técnica de Atividades Industriais do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM).” Conselheiro Juberto de
Oliveira: “Bom dia a todos. É um prazer estar com vocês, é um prazer para o CRT estar representado aqui. Espero
que tenhamos muita produtividade e possamos atender todas as solicitações da sociedade.” Conselheiro Jadir
Silva Oliveira: “Primeiro, as boas-vindas a todos os colegas novos que vão chegando para a Câmara. É interessante
para nós que participamos desta Câmara há muito tempo. Mas também, aproveitando este momento, eu queria
fazer uma manifestação de condolência à família do Alysson Paolinelli, enfim, a todos nós do agro pelo seu
falecimento. Então este é um momento de tristeza para todos nós.” Conselheiro José Sóter de Figueirôa Neto:
“Saudar os novos componentes da Câmara Técnica, me apresentar, agradecer o convite de poder participar desta
Câmara. Meu nome é Figueirôa, eu sou engenheiro civil e ocupo o cargo de assessor de relações institucionais da
Sedese. Muito obrigado pelo convite.” Conselheiro Junio Magela Alexandre: “Eu queria também aproveitar a
oportunidade para dizer da minha satisfação de estar aqui representando a Zeladoria do Planeta neste Conselho
que se instala e dizer que para nós é muito significativo pertencer a este Conselho e poder contribuir da melhor
forma possível com as discussões que aqui se instalam. Eu queria desejar a todos uma ótima reinstalação e que
nós possamos ter bastante serenidade para conduzir os nossos trabalhos.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA
EXECUTIVA. Jeiza Fernanda Augusta de Almeida/SEMAD: “Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhores
conselheiros. Nós estamos apresentando aos senhores, aos conselheiros novos a agenda de todo o ano, a partir de
julho. As reuniões ordinárias do COPAM têm a sua agenda anual preestabelecida na última reunião do ano. Então
em dezembro nós sempre pautamos a agenda do próximo ano. As reuniões da CID ocorrem sempre nas quintas-
feiras, às 9h, com exceção em dezembro, porque temos o período natalino. Então a reunião da CID em dezembro
será em uma quarta-feira, às 9h. A agenda pode ser acessada em tempo real no site da SEMAD, do lado esquerdo
inferior, ‘COPAM’, ‘Agenda’. Lembrando que esta é uma agenda de reuniões ordinárias e que, havendo reuniões
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extraordinárias, o que prevê o Regimento Interno, os senhores também serão previamente comunicados, em
conformidade com o prazo de convocação. Dúvidas, nós estamos à disposição. Muito obrigado, senhor presidente.
Boa reunião a todos.” 5) EXAME DA ATA DA 77ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 77ª reunião da
Câmara de Atividades Industriais, realizada em 25 de maio de 2023. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, Fiemg e
Siamig. Abstenções: Sedese, Codemig, CRT, Instituto Espinhaço, Zeladoria do Planeta e SME. Ausência: Sesi.
Justificativas de abstenções. Conselheiro Paulo Eugênio de Oliveira: “A Codemig vota pela abstenção tendo em
vista que pela primeira vez, desde que entramos para a Câmara, nós faltamos à reunião.” Conselheiro Juberto de
Oliveira: “Eu também me abstenho, pois não participei da reunião.” Conselheiro Sérgio Márcio Cappai Nésio: “O
Instituto Espinhaço vai se abster, senhor presidente, uma vez que não participamos da última reunião.”
Conselheiro Junio Magela Alexandre: “Seguindo a orientação muito bem fundamentada da mesa (Secretaria
Executiva da CID), eu voto em abstenção em razão de não ter participado da última reunião.” Conselheiro Márcio
Croso Soares: “Eu voto por abstenção por não estar presente na última reunião.” Conselheiro José Sóter de
Figueirôa Neto: “Pelo motivo apresentado pelo advogado (Secretaria Executiva da CID), eu também sou obrigado,
embora tenha acompanhado todo o processo, a me abster.” 6) DIÁLOGO DA COMISSÃO DE ÉTICA COM OS
CONSELHEIROS. Apresentação: Comissão de Ética da SEMAD. Foi apresentado à Câmara, por meio de vídeo
institucional, o trabalho realizado pela Comissão de Ética da SEMAD, com sua composição, atribuições, objetivos,
Código de Conduta Ética do Agente Público, e sobre a atuação e conduta dos conselheiros do COPAM na condição
de agentes públicos. O conteúdo da exposição foi disponibilizado no site da SEMAD. Presidente Fernando Baliani
da Silva: “Eu gostaria de parabenizá-los, Ana Carolina, toda a Comissão de Ética, na sua pessoa, dizer o quanto é
importante esse trabalho, essa proximidade junto com os conselheiros, e também tomar a liberdade de dizer,
senhoras e senhores conselheiros, que, caso haja alguma dúvida ou algum questionamento, a Comissão de Ética
estará sempre à disposição dos senhores para que possam ser consultados ou que haja alguma reunião ou alguma
demanda a eles endereçadas.” Ana Carolina Andrino de Melo/Presidente da Comissão de Ética da SEMAD:
“Obrigada, presidente. Eu queria só agradecer o apoio da Secretaria Executiva e também da Assessoria de
Comunicação, que nos ajudou na elaboração do vídeo, e reforçar aos conselheiros que estamos à disposição. O
nosso mandato está finalizando, e vamos passar todo o histórico para o próximo mandato. E a intenção da
comissão é estar sempre próximo e auxiliá-los sempre que necessário.” 7) REGIMENTO INTERNO DO COPAM -
DELIBERAÇÃO NORMATIVA COPAM Nº 247, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2022. Apresentação: SEMAD. Jeiza
Fernanda Augusta de Almeida, da SEMAD, fez apresentação sobre o Regimento Interno do COPAM, incluindo as
competências das Unidades Colegiadas, funcionamento das reuniões e atribuições dos conselheiros, e colocou-se
à disposição, bem como a Unidade dos Órgãos Colegiados, para esclarecimentos. O conteúdo da exposição foi
disponibilizado no site da SEMAD. 8) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA PRÉVIA
CONCOMITANTE COM A LICENÇA DE INSTALAÇÃO. 8.1) Penha Papéis e Embalagens Minas Ltda. Fabricação de
papelão, papel, cartolina, cartão e polpa moldada, utilizando celulose e/ou papel reciclado como matéria-prima.
Jacutinga/MG. PA/SLA n° 3169/2022. Classe 4 (Conforme Lei nº 21.972/2016, art. 14, inc. III, alínea b).
Apresentação: Supram SM. Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis:
Segov, Sede, Seinfra, Sedese, Codemig, CRT, Fiemg, Siamig, Instituto Espinhaço, Zeladoria do Planeta e SME.
Ausência: Sesi. 9) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DE LICENÇA DE OPERAÇÃO CORRETIVA. 9.)1
Santa Vitória Açúcar e Álcool Ltda. Fabricação de açúcar e/ou destilação de álcool. Santa Vitória/MG. PA/SLA nº
3207/2022. Classe 6. Apresentação: Supram TM. Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer
Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, Sedese, Codemig, CRT, Fiemg, Siamig, Instituto Espinhaço, Zeladoria
do Planeta e SME. Ausência: Sesi. 9.2) Cosipres Indústria e Comércio Siderúrgico Ltda. Central de recebimento,
armazenamento, triagem e/ou transbordo de outros resíduos não listados ou não classificados; Reciclagem ou
regeneração de outros resíduos classe 2 (não-perigosos) não especificados. Divinópolis/MG. PA/SLA nº
2868/2022. Classe 4 (Conforme Lei nº 21.972/2016, art. 14, inc. III, alínea b). Apresentação: Supram ASF. Licença
concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, Sedese,
Codemig, CRT, Fiemg, Siamig, Instituto Espinhaço, Zeladoria do Planeta e SME. Ausência: Sesi. 10) PROCESSO
ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO. 10.1) Celulose Nipo-Brasileira S/A
(Cenibra). Fabricação de celulose e/ou pasta mecânica; Aterro para resíduos não perigosos - classe II-A e II-B,
exceto resíduos sólidos urbanos e resíduos da construção civil; Postos revendedores, postos ou pontos de
abastecimento, instalações de sistemas retalhistas, postos flutuantes de combustíveis e postos revendedores de
combustíveis de aviação; Fabricação de outros produtos químicos não especificados ou não classificados;
Sistema de geração de energia termelétrica, utilizando combustível não fóssil. Belo Oriente/MG. PA nº
003/1977/044/2019. Classe 6. Apresentação: Supram LM. Processo retirado de pauta com pedido de vista da
Zeladoria do Planeta e vista conjunta solicitada pela Fiemg e o Siamig. Justificativas. Conselheiro Junio Magela
Alexandre: “O pedido de vista está sendo solicitado em razão das condicionantes que foram colocadas, e nós
queremos entender melhor os contextos relacionados a essas condicionantes.” Conselheira Maria Eduarda
Rodrigues da Cunha e Gonçalves: “A mesma questão. Eu fiquei com algumas dúvidas com relação às
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condicionantes propostas e gostaria de fazer uma análise mais acurada do processo.” Conselheiro Jadir Silva
Oliveira: “A nossa justificativa é acompanhamento para uma análise conjunta com a Fiemg também nas
condicionantes apresentadas.” 11) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE ADENDO À LICENÇA DE
OPERAÇÃO. 11.1) Aperam Inox América do Sul S/A. Siderurgia e elaboração de produtos siderúrgicos com
redução de minérios, inclusive ferro-gusa. Timóteo/MG. PA nº 00014/1985/089/2008. Classe 6. Apresentação:
Supram LM. Adendo aprovado por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede,
Seinfra, Sedese, Codemig, CRT, Fiemg, Siamig, Instituto Espinhaço, Zeladoria do Planeta e SME. Ausência: Sesi. 12)
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE ALTERAÇÃO DE CONDICIONANTES DA RENOVAÇÃO DA LICENÇA
DE OPERAÇÃO. 12.1) Petróleo Brasileiro S/A (Petrobras). Usina Termelétrica Ibirité UTE - IBT - Sistema de
geração de energia termoelétrica utilizando combustível fóssil. Ibirité/MG. PA n° 20831/2022/001/2022 (antigo
PA n° 00152/2000/017/2012). PA/SEI nº 1370.01.0046006/2020-02. Classe 6. Apresentação: Supram CM.
Processo retirado de pauta com pedido de vista da Zeladoria do Planeta. Justificativa. Conselheiro Junio Magela
Alexandre: “Eu peço vista e justifico em razão de uma análise pormenorizada acerca do relatório técnico. A
justificativa diz respeito ao relatório técnico que embasa o pedido de alteração de condicionantes.” 13) ASSUNTOS
GERAIS. Não houve manifestações. 14) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o
presidente Fernando Baliani da Silva agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi
lavrada esta ata.

 

Fernando Baliani da Silva

Superintendente de Apoio a Regularização Ambiental e

Presidente da Câmara de Atividades Industriais

 

Documento assinado eletronicamente por Fernando Baliani da Silva, Superintendente, em
27/07/2023, às 11:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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